

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 8 (9358) Суббота, 14 января 1967 г. Год издания 36-й
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам Цена 2 коп.

Лучший способ отпраздновать юбилей

Сейчас в коллективах предприятий промышленности, транспорта и строительных организаций корректируются рубежи второго года пятилетки. Трудящиеся нашего района преисполнены желанием с честью встретить пятидесятилетие Советской власти.

Лучший способ отпраздновать годовщину великой революции, указывал Владимир Ильич Ленин, сосредоточить внимание на нерешенных задачах. Верные принципы этой ленинской традиции, советские люди настойчиво добиваются претворения в жизнь планов, намеченных XXIII съездом КПСС. Новый хозяйственный год требует планомерного поиска резервов повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции.

Переход в первом квартале нового года еще ряда предприятий района на новую систему планирования и экономического стимулирования способствовал введению более действенных форм развития социалистического соревнования. В «Люберецкой правде» было опубликовано немало материалов об инициаторах соревнования пяти предприятий района, принявших конкретные обязательства в честь 50-летия Советской власти. Но круг последователей этого патристического почину, одобренного бюро ГК КПСС, еще невелик. Развитие этого начинания на заводах Пацковском ремонтно-механическом, Люберецком мостостроительного оборудования, авторемонтном, электрохимическом, Лыткаринском армопенобетонном, Корневском строительных деталей и конструкций и многих других предприятиях создало бы новые предпосылки для использования скрытых резервов производства непосредственно на рабочих местах.

Не везде еще обязательства, принятые в честь 50-летия Великого Октября, подкреплены детально разработанными планами организационно-технических мероприятий с подсчетами экономической эффективности по каждому пункту в отдельности. Надо сделать так, чтобы у каждого рабочего было совершенно конкретное обязательство и надо оказать помощь рабочим в экономическом обосновании их бригадных и индивидуальных социалистических обязательств.

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

В сводке, опубликованной в 6-м номере нашей газеты, сообщалось, что колхоз им. Дзержинского выполнил годовой план продажи молока государству на 103,6 процента. Это опечатка, и виновата в ней районная инспектура госстатистики.

Рады сообщить читателям, что в минувшем году дзержинцы продали населению 17 669 центнеров молока — на 3369 центнеров больше задания, другими словами, выполнили план на 123,6 процента. Колхоз находится в первых рядах наших хозяйств.

Очень полезно ознакомиться с опытом организации социалистического соревнования на Косинской трикотажной фабрике. Здесь накоплен опыт организации соревнования бригад и ударников коммунистического труда, определены условия, выполнение которых подтверждает право на высокое звание, практикуются общественные отчеты коллективов коммунистического труда. Фабричный комитет профсоюза планирует эту большую и кропотливую работу, стараясь не нарушать сроков проведения таких мероприятий. К отчетам бригад коммунистического труда обычно привлекается широкий круг людей из разных цехов.

Такая форма общественных отчетов бригад и ударников коммунистического труда уже практикуется на московских заводах «Борец», «Станколит» и дает хорошие плоды. Товарищам с предприятий нашего района давно следовало бы черпать опыт косинских трикотажников и привести тем самым в действие новые огромные резервы улучшения технико-экономических показателей своих предприятий.

Определяя трудовые рубежи юбилейного года, коллективы передовых предприятий района особое внимание уделяют дальнейшему совершенствованию технических и эстетических свойств выпускаемых изделий.

Решение этих вопросов находится в неразрывной связи с претворением в жизнь обязательств по достижению высокой культуры производства.

К сожалению, в истекшем году на многих промышленных предприятиях и стройках не удалось наладить четкого трудового ритма. Организация производства — слабое место на некоторых заводах и строительных площадках. В ряде случаев ритм сбивает нарушение сроков кооперированных поставок предприятиями-поставщиками. Определенные трудности, например, испытывал в этом отношении Люберецкий завод торгового машиностроения. Но и на самих наших предприятиях уйма внутренних причин, ведущих к срывам в конце месяца. Организация производства, призванная соединить технику и людей в едином производственном процессе, еще крайне низка. Вот почему XXIII съезд партии выдвинул в качестве важной из первоочередных задач — внедрение научной организации труда на предприятиях.

Идя навстречу славному 50-летию Великого Октября, советские люди готовы отдать все свои знания и силы созидательному труду, приумножить богатства и мощь нашей прекрасной Родины.

Валентина Ивановна Хлусович работает вязальщицей на Люберецкой трикотажной фабрике. Она в совершенстве знает свое дело, помогает молодым товарищам во труду лучше освоить свою профессию.

В. Хлусович одной из первых выполнила план прошлого года и сейчас работает с опережением графика. И это не случайно. Молодая производственница — инициатор социалистического соревнования за выполнение плана двух лет первой пятилетки к 50-летию Советской власти. Слова с делом у Валентины Ивановны не расходятся.

На снимке: В. ХЛУСОВИЧ.



Дары нового урожая

Овощной магазин. Мороз, словно художник кистью, ярко разрисовал окна узорами, а за прилавком полно свежей продукции, снятой с огородов под стеклянными крышами.

Идет оживленная торговля. — Будьте добры, взвесьте мне зеленого лука, — просит женщина продавца. — Большое хорош лучок.

— Вчера прямо с теплицы его завезли, из люберецких хозяйств, — произнес он.

Этот репортаж мы ведем из московского магазина. Похвально отзываются покупатели о труде люберецких земледельцев. Умело применяя достижения агрономической науки, передовой опыт, они научились выращивать зеленные культуры круглый год. На полях сугробы снега, шумит пометка, а в теплицах идет сбор овощей.

Совхоз им. Горького уже доставил их в магазины Москвы в текущем месяце более 50 тонн. А труженики совхоза имени Моссовета взяли рубеж января: досрочно выполнили

месячный план продажи овощей государству. Они отправили в торговую сеть свыше 20 тонн овощной продукции.

Усиливается приток ее из совхоза «Белая Дача». Доставлено в магазины около 40 тонн свекольника, зеленого лука, петрушки, сельдерея.

В совхозных и колхозных теплицах с каждым днем прибавляется дел. Люди озабочены тем, чтобы скорее доставить к столу москвичей свежие огурцы, красные помидоры. В хозяйствах заканчивается высадка огуречной рассады в теплый грунт. А в совхозах «Марфино», «Белая Дача», где успешно применяют передовые приемы агротехники, уже цветут огурцы.

Люберчане устремлены к тому, чтобы еще больше увеличить производство продукции земледелия. Они решили преодолеть ныне Родине в честь 50-летия Советского государства овощной каравай весом в 43 тысячи тонн. Так, безусловно, и будет.

А. МИХАЙЛОВ.

12 МАРТА—ДЕНЬ ВЫБОРОВ

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ ОКРУГА ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

На основании статьи 25 Конституции РСФСР и статей 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР Указом от 11 января 1967 года образовал избирательные округа по выборам в Верховный Совет РСФСР.

В том числе по Люберецкому району:

58. ЛЮБЕРЕЦКИЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — г. Люберцы).

Город Люберцы.

59. ЛЮБЕРЕЦКИЙ СЕЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — г. Люберцы).

Люберецкий район.

Началась деловая подготовка

На заводе им. Ухтомского развернулась деловая подготовка к предстоящим выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Партийный комитет вместе с первичными парторганами цехов и отделов подобрал и утвердил заведующих агитколлективами и агитпунктами. Они уже имеют немалый опыт плодотворного участия в прошедших избирательных кампаниях.

Агитационные пункты, как всегда, расположены в Доме

культуры, школах №№ 10 и 115, Доме техники, красных уголках отдела капитального строительства и поселка Кожухово. Здесь будут работать и избирательные комиссии.

Заведующие агитпунктами приступили к составлению планов работы, графиков дежурства агитаторов.

Состоялось инструктивное совещание секретарей цеховых парторганизаций, на котором обсуждены задачи на период избирательной кампании.

Д. ВЛАДИМИРОВ.

Для агитпунктов

Недавно был опубликован Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении выборов в Верховный Совет РСФСР и в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР. На полках книжных магазинов района появилась специальная литература.

— Мы получили к избирательной кампании новую литературу, — рассказал нашему сотруднику заведующий магазином «Политическая книга» С. Г. Бобровский. — Здесь материалы XXIII съезда КПСС, «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР». Впервые читатели смогут познакомиться со справочником «Наш народный парламент». Он освещает многогранную деятельность Верховного Совета СССР, его Президиума и комиссий.

Широко представлена ленинская тема. Среди книг — отдельные работы Владимира Ильича Ленина, воспоминания современников о великом вожде. С большим интересом познакомятся читатели со сборником «Вечно живой», «О Ленине» (воспоминания зарубежных современников), «О Ленине и Октябрьской революции».

Кроме книг, в магазины поступили альбомы наглядных пособий по материалам XXIII съезда КПСС и сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, серия плакатов, выставки: «Ленин», «Великий Октябрь».

В ближайшие дни поступят: «Положение о выборах в областные и местные Советы», «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР» (плакаты).

Магазин комплектует библиотечки и наборы плакатов для агитпунктов.

СВЕРЛОВЩИК АФАНАСИЙ НОВИКОВ

АФАНАСИЙ Иванович Новиков — человек большого жизненного и производственного опыта. Ему сейчас 53 года. Из них 22 года он трудится на Люберецком заводе «Мостостроительного оборудования».

На заводе он прибыл сразу после Великой Отечественной войны из мостовостановительного поезда. Последние 12 лет Новиков работает сверловщиком, досконально изучив за это время все тонкости своей профессии. Афанасий Ивановича отличает стремление выполнить задание быстрее и с меньшей затратой ручного труда, но не в ущерб качеству и правилам техники безопасности. Этого он добивается путем рационализации и технологии производства и отличной организации рабочего места.

Понимая, что кондукторы для сверления деталей обеспечивают повышение производительности труда, Новиков систематически вносит предложения о внедрении новых кондукторов или усовершенствований существующих.

Например, он предложил сделать двойной кондуктор, в который можно закладывать одновременно две детали. Одновременно развил эту идею, и теперь в кондуктор закладывается сразу четыре детали, что увеличило производительность труда в 3 раза.

Или другой пример. Новиков предложил поворотный кантователь, в результате чего одновременно в процессе обработки четыре раза вручную кантовать кондуктор с деталью, а производительность поднялась на 20 процентов.

По чертежам технологического отдела завода был изготовлен кондуктор-кантователь. Однако у него оказалась неполная фиксация деталей, при сверлении отверстий образовывалась вибрация. Это приводило к поломке большого количества сверл. Новиков не мог пройти мимо такого явления. Он и здесь внес усовершенствования — и в эти дни инструментальный цех осуществ-

ляет в металле очередное рационализаторское предложение Новикова.

Афанасию Ивановичу Новикову до всего есть дело. На снятие обработанных пластин с радиально-сверлильного станка после сверловки требуется большой физический труд, и бесполезно расходуется рабочее время. Новиков предложил свою конструкцию кондуктора, применение которого сулит значительное повышение производительности труда.

ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Афанасий Иванович придает большое значение организации рабочего места. Он до начала смены готовит необходимый инструмент, эмалью в запясе охладителя, втулку и оборотов станка. Афанасий Иванович расходует в некоторые месяцы не более четырех сверл.

Экономия нескольких секунд на нерациональных движениях превращается в течение смены в минуты и даже часы. Поэтому Новиков так раскладывает заготовки, детали и кондукторы у станка, чтобы при укладке заготовок на станок для обработки или после обработки подвезти детали краном на минимальное расстояние. Афанасий Иванович учитывает каждый шаг, каждый сантиметр производственной площади — все это ведет к сокращению времени на нерациональный труд.

Ударник коммунистического труда Новиков не делает секрета из своего опыта. Он щедро делится всем, что приобрел за многолетнюю практику. Афанасий Иванович показывает новичкам, как затачивать кондукторы, как затачивать сверла.

А если в конце смены остается несколько минут рабочего времени, Новиков подготавливает фронт работ своему сменщику: закладывает в кондуктор деталь, и сменщик, явившись на работу, сразу приступает к сверловке.

Усилию коллектива завода в борьбе за высокую производительность труда дают свои результаты. За пять последних лет нормы выработки на сверловку основных деталей выросли в среднем на 80 процентов, а для некоторых марок — более чем на 100 процентов.

Несмотря на то, что за эти годы значительно снизились расценки на сверловку некоторых деталей, заработная плата Афанасия Ивановича Новикова возросла на 29 процентов. Так, если в 1960 году его средний заработок в день составлял 3 руб. 98 коп., то в 1966 году он возрос до 5 руб. 15 коп. И это понятию растет производительность труда — увеличивается зарплата рабочих.

Несмотря уже на немолодой возраст, Новиков принимает активное участие в общественной жизни завода. Он несколько лет избирался профсоюзного члена, а теперь Новиков — общественный инспектор по охране труда.

Самоотверженный труд и общественная деятельность Афанасия Ивановича Новикова неоднократно отмечались денежными премиями и благодарностями.

И. ВОЛЬСКИЙ,
инженер Мостотреста,
слухатель университета
рабкоров г. Москвы.

ОТВЕЧАЕМ НА ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

Уважаемая редакция!

Убедительно прошу ответить на спорный вопрос: куда идут деньги, вычитаемые из зарплаты рабочих и служащих в счет подоходного налога? Идут ли они на содержание Вооруженных Сил СССР или другие нужды?

А. МАСЛЕННИКОВ,
(пос. Зенино).

Ответить на этот вопрос мы попросили заведующую горфо **Н. АБАЛИШНИКОВУ.**

На вопрос рабочего т. Масленникова можно было бы ответить одной краткой фразой — эти средства идут в государственный бюджет и расходуется на общественные нужды. Но не пойдешь по такому пути. Попробуем расказать несколько подробное.

Напомним, что основные источники дохода как государственного, так и местных бюджетов являются накопления, поступающие от социалистических предприятий в виде отчислений от прибыли и налога с оборота. Например, в бюджете нашего Люберецкого горсовета за прошлый год они составили 84 процента всего объема.

Небезынтересно знать да и сравнить две такие реальные цифры. Платежи по налогу с оборота, отчисления от прибыли, плата за основные и оборотные фонды и другие отчисления в союзный республиканский и местный бюджеты по нашему району достигли за один год свыше 152 миллионов рублей. В то же время удержания с зарплаты рабочих и служащих (подоходный и малосемейный налоги), сельхозналог, подоходный налог с прочего населения и местные налоги, отчисляемые в союзный и местный бюджеты, — почти в десять раз меньше — около 15 миллионов. А если конкретно говорить — девять

процентов от общего поступления.

Вычислен с зарплаты подоходный налог... Но он сторицей возвращается трудящемуся в виде благ из общественного котла — школ, больниц, детских учреждений. Пусть подсчитает каждый, сколько он заплатил налога и во что обходится государству обучение его детей, лечение и т. д. Цифры будут несоизмеримы.

Если говорить языком экономиста, то основные расходы в местном бюджете идут на финансирование социально-культурных мероприятий. Снова вернемся к бюджету Люберецкого городского Совета и сошлемся на некоторые цифры его. Расходы на социально-культурные мероприятия за 1966 год вылились в довольно внушительную цифру — около 11 миллионов руб. Это 88 процентов всего объема бюджета. Куда же именно пошла эта сумма? Почти десять с половиной миллионов рублей направлено на финансирование учреждений народного образования и здравоохранения.

А теперь возьмем, к примеру, завод им. Ухтомского. Здесь за год поступления от удержаний с рабочих и служащих составили 937 тысяч рублей. В то же время содержание одной заводской больницы обошлось в 381 тысячу рублей.

ВСТАВКА
КАЛЕНДАРЬ
НШ

В. В. ВЕРЕСАЕВ



16 января исполняется 100 лет со дня рождения известного советского писателя Виктора Вересаева (1867—1945). Его произведения «Записки врача», «Без Дороги», «На повороте» и другие пользуются неизменным вниманием читателей. Перу Вересаева принадлежат также различные переводы, публицистические и литературоведческие работы.

Фотохроника ТАСС.

Запомнится надолго

На сцене происходили события, способные взволновать любого.

В сказочном королевстве «Трефы» уже долгие месяцы люди не поют, не танцуют, а только смеются. Объявлен траур — принц умирает от скуки.

Ну вот в королевство приезжает веселый мастер смеха Труффальдино (его роль играет рабочий В. Земсков) своими глазами. Спектакль подготавливает Людмила Петровна Детворы участница театрального коллектива.

за собой постель.

Но стоп... кажется, мы увлеклись пересказом содержания. Те, кто 8 января прыгнул в Дворце культуры «Мир» на спектакле-сказке «Принц-тунеядец», могли увидеть забавные приключения Труффальдино и принца (его роль играет рабочий В. Земсков) своими глазами.

Спектакль подготавливает Людмила Петровна Детворы участница театрального коллектива.

В дни зимних каникул во Дворце было шумно и весело. Вокруг новогодней елки кружилась детвора, а с ними Дед Мороз (участник театрального коллектива Р. Кензин) и Снегурочка (В. Кирпиченко).

В миру труда, щедрой выдумки вложили работники Дворца культуры, а также участницы художественной самодеятельности в то, чтобы зимние каникулы запомнились ребятам надолго.

С. ШАЛЬНЕВ.

К сведению активистов общества «Знание»

18 января в 14 час. в большом зале ГК КПСС состоится расширенный пленум правления Люберецкой городской организации общества «Знание».

Повестка дня:

1. О мерах по дальнейшему улучшению лекционной пропаганды, проводимой Люберецкой городской организацией общества «Знание» в связи с подготовкой к 50-летию Советского государства.

Докладчик — председатель правления, кандидат технических наук Ф. Д. Шевляков.

2. Об отчетно-выборных собраниях в первичных организациях общества «Знание».

Докладчик — зам. председателя правления С. Г. Цыпленков.

На пленум приглашаются члены правления и ревизионной комиссии, председатели секций и первичных организаций общества «Знание».

Правление.

День лектора

19 января в 15 час. в малом зале ГК КПСС состоится День лектора.

Будут прочитаны лекции:

1. Идеино-политическое воспитание трудящихся и задачи воспитания молодежи.

2. Международное положение СССР.

3. Читают их лекторы областного отделения общества «Знание».

Приглашаются лекторы, выступающие по международным вопросам и на молодежные темы.

КУДА ИДУТ НАЛОГИ?

А сколько средств затрачено на содержание детских учреждений и на другие мероприятия, сколько выплачено пенсии сельхозмашистам, ушедшим на отдых!

Значительная часть налогов пошла в Союзный бюджет, но все это — один наш общий государственный карман. Разве столь важно, куда идут налоги — в местный или государственный бюджет? Для образного сравнения можно сказать так. Возьмем того же Масленникова. Вот он получил зарплату. Получила и его жена. И когда подсчитается дома семейный бюджет, то не делят же они деньги — это, мол, мои и только на свои купоры куплю себе пальто. Деньги, конечно, так не подразделяют и расходуют их семья, как более считает удобным.

Предусмотренные в Государственном плане СССР на 1967 год задания по развитию общественного производства создают прочную основу для дальнейшего повышения уровня жизни народа. Важнейшие показатели народного благосостояния — такие, как заработная плата рабочих и служащих, денежные и натуральные доходы колхозников от общественного хозяйства, реальные доходы в расчете на душу населения, розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли — повышаются в соответствии с темпами, предусмотренными Директивами XXIII съезда КПСС.

Крупные мероприятия, предусмотренные в плане на 1967 год по повышению благосостояния народа, являются ярким свидетельством той большой заботы, которую постоянно проявляет наша Коммунистическая партия о благе советских людей.

